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1. Актуальність обраної теми дисертації 

Актуальність обраної теми дисертації обумовлена зростанням інтересу до 

застосування штучного інтелекту і машинного навчання в сфері біометричної 

ідентифікації та безпеки. Методи розпізнавання осіб за ходою є важливою 

складовою систем безпеки і контролю доступу, і вони можуть знайти 

застосування в різних галузях, таких як військовий сектор, охорона громадського 

порядку, медицина та інші. 

Завдяки зростанню обчислювальної потужності і доступності великих 

обсягів даних, методи машинного навчання стають дедалі ефективнішими для 

розпізнавання осіб за їхньою манерою ходи. Але незважаючи на переваги систем 

біометричної ідентифікації на базі ходи з використанням машинного навчання, 

вирішення завдання ідентифікації людей за ходою ускладняється через наявність 
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так званих коваріантних проблем, що виникають в реальних умовах експлуатації 

таких систем. До них відносяться зміна кута огляду камери, різний одяг, наявність 

сумок та валіз, різна швидкість ходи. Подолання негативного впливу цих 

обставин вимагає комплексних моделей та алгоритмів, які можуть адаптуватися 

до різних умов та факторів розпізнавання 

Саме тому дисертаційна робота, яка присвячена вирішенню науково-

практичної задачі підвищення точності розпізнавання людини за ходою за умов 

наявності різних коваріантів ходи шляхом розробки методів, робастних до впливу 

цих коваріантів, є актуальною. 

 

2. Ступінь обґрунтованості наукових положень, висновків і 

рекомендацій 

Обґрунтованість отриманих теоретичних результатів дисертаційної роботи 

базується на коректному використанні інструментарію математичного та 

імітаційного моделювання. Всі припущення при моделюванні, зазначені в роботі, 

є загальноприйнятими та узгодженими з розробками в сфері комп’ютерних наук, 

що підтверджуються всебічним аналізом значного переліку літературних джерел з 

досліджуваної теми. 

Обґрунтованість наукових положень, висновків та рекомендацій̆ також 

підтверджується даними експериментальних досліджень та отриманими 

практичними результатами. 

 

3. Наукова новизна одержаних результатів 

Дисертаційна робота вирішує актуальне та важливе для галузі 

комп’ютерних наук науково-практичне завдання, містить раніше незахищені 

наукові положення та результати, які отримані автором особисто, а саме: 

удосконалено метод розпізнавання людини за ходою на базі гістограми 

орієнтованих градієнтів та текстурних ознак Хараліка, що дозволило зменшити 

часові та обчислювальні витрати на розпізнавання ходи за рахунок зменшення 

розмірності вектору ознак ходи; 
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удосконалено метод розпізнавання людини за ходою за умов носіння 

різного одягу на базі локального дескриптору LR2P, що дозволило збільшити  

ефективність розпізнавання ходи людини за умов носіння різного одягу за 

рахунок розбиття регіонів інтересу та використання локального патерну, 

робастного до поворотів; 

вперше запропоновано метод розпізнавання людини за ходою за умов 

фронтальної проекції камери на базі аналізу контуру зображення енергії ходи, що 

дозволило збільшити ефективність розпізнавання людини за умов фронтальної 

проекції камери;  

вперше запропоновано метод розпізнавання людини за ходою за умов 

різної швидкості ходи, заснований на використанні просторової GEI, що 

дозволило підвищити ефективність розпізнавання людини за умов різної 

швидкості руху людини; 

Положення наукової новизни, які виносяться на захист сформульовані 

відповідно до тематики дослідження, відповідають меті дисертації̈, виконані 

повністю, здобувач володіє методологією наукової̈ діяльності повною мірою 

 

4. Повнота викладення результатів дисертації̈ в опублікованих працях  

Публікації̈ охоплюють всі розділи дисертації та досить повно відображають 

зміст і результати досліджень, наведених в роботі. Аналіз публікацій ̆ та 

особистого внеску в них здобувача показує, що основні наукові положення, 

висновки і рекомендації, що містяться в дисертації та виносяться на захист, 

отримано здобувачем особисто в період з 2019 по 2023 рік і узагальнені при 

оформленні дисертації̈.  

Основні результати дисертаційної роботи викладено в 11 публікаціях з них: 

4 статті у наукових фахових виданнях України з технічних наук, 7 публікацій у 

працях і матеріалах наукових конференцій. 

Дисертаційну роботу здобувача Пуріша Сергія Володимировича оформлено 

згідно вимогам освітньої наукової програми підготовки доктора філософії̈ зі 

спеціальності 122 «Комп’ютерні науки», яку розроблено відповідно до стандарту 
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вищої освіти за спеціальністю «122 Комп’ютерні науки» галузі знань «12 

Інформаційні технології» для третього (освітньо-наукового) рівня вищої освіти. 

 

5. Значення роботи для науки та практики 

Наведені в дисертації̈ результати досліджень дозволяють зробити висновок 

про наукову значимість роботи, що підтверджується проведеними 

експериментальними дослідженнями для обґрунтування ефективності 

запропонованих рішень. 

Результати наукових досліджень здобувача є практично значимими, що 

підтверджується наведеними у додатках до дисертаційної роботи довідками про 

впровадження. Результати дисертаційної роботи впроваджені в навчальний 

процес Національного університету «Одеська політехніка», та можуть бути 

використані при підготовці кваліфікаційних робіт бакалаврів і магістрів. 

Розроблені в роботі методи та інструментальні засоби отримали впровадження у 

діяльності товариства з обмеженою відповідальністю «Добродія Фудз» та 

приватного акціонерного товариства «Ветропак Гостомельский Склозавод». 

 

6. Відсутність (наявність) порушення академічної̈ доброчесності 

В результаті вивчення дисертаційної роботи порушень академічної 

доброчесності не виявлено. Всі запозичення, які є в роботі, мають посилання на 

відповідні джерела, інші – є загальновживаними і не є плагіатом. Публікації 

здобувачем результатів досліджень у рецензованих виданнях, які передбачають 

попередню перевірку матеріалів на відсутність запозичень, є одним із важливих 

підтверджень відсутності порушень академічної доброчесності. Крім того, 

перевірка дисертації̈ здобувача, яку проведено членами групи забезпечення 

підготовки докторів філософії̈ за ОНП по спеціальності 122 «Комп’ютерні науки» 

не виявила фактів порушення академічної̈ доброчесності. 

 

 

 



5 

 

7. Дискусійні положення та зауваження щодо змісту дисертації̈ 

1. В першому розділі дисертаційної роботи незрозумілою є наведена 

«Узагальнена модель системи біометричної ідентифікації». Наприклад, блок 

«Прийняття рішень» має два входи та жодного виходу, а блоки «Збереження 

даних» та «База даних» не пов’язані між собою 

2. В пункті наукової новизни, який стосується удосконалення методу 

розпізнавання людини за ходою на базі гістограми орієнтованих градієнтів та 

текстурних ознак Хараліка (Розділ 2) як науково-практичний результат вказано 

зменшення часових та обчислювальних витрат на розпізнавання. Але судячи із 

наведених результатів експериментів переваги методу полягають в підвішені 

точності розпізнавання майже для всіх кутів огляду камери. 

3. При описі методів розділу 3дисертаційної роботи, які складають наукову 

новизну автор доводить підвищення точності класифікації, але при формулюванні 

наукової новизни говорить про збільшення ефективності. При цьому не зрозуміло 

за яким критерієм він вимірює ефективність. 

4. В процесі опису всіх запропонованих методів розпізнавання недостатньо 

уваги приділено етапу класифікації. Так, наприклад, при опису методу 

розпізнавання людини за ходою на базі гістограми орієнтованих градієнтів та 

текстурних ознак Хараліка на стор.75 вказано без жодних пояснень що 

використано KNN з кількістю сусідів 1 метрикою відстані за Евклідом. При описі 

решти методів класифікацію не описано зовсім 

5. Зважаючи на той факт, що перевагу розроблених методів автор 

експериментально доводить саме як підвищення точності класифікації, необхідно 

було б навести метрику для її вимірювання. 

6. Під час детального опису методу розпізнавання людини за ходою на базі 

гістограми орієнтованих градієнтів та текстурних ознак Хараліка, а також методу 

розпізнавання людини за ходою за умов фронтальної проекції камери на базі 

аналізу контуру зображення енергії ходи не наведений опис процесу зниження 

розмірності ознак за допомогою методу аналізу головних компонент.  
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7. В четвертому розділі потребує додаткових пояснень наведена на рисунку 

4.3  «Діаграма логічного уявлення програмного модулю». Автору потрібно було б 

більш детально описати структуру «модулю методів розпізнавання» та навести 

результати комплексного (по всім розробленим методам) розпізнавання людини 

за ходою. 

8. Матеріали, що наведено в 4-му розділі є суто інженерною розробкою. 

Наприкінці розділу показано результати лише результати тестування програмного 

модуля, а хотілось би побачити результати дослідження. 

Вказані зауваження не впливають на загальну позитивну оцінку 

дисертаційної роботи в цілому та не знижують наукової ̈ і практичної ̈ цінності 

отриманих результатів. 

 

8. Загальний̆ висновок про відповідність роботи встановленим вимогам 

Дисертаційна робота Пуріша Сергія Володимировича «Методи машинного 

навчання для розпізнавання людини за ходою» є цілісним, самостійним, 

завершеним науковим дослідженням, що має науково-прикладне значення, тема і 

зміст якого відповідає спеціальності 122 «Комп’ютерні науки». 

З огляду на актуальність теми дисертації̈, обґрунтованості наукових 

положень, висновків і рекомендацій̆, які сформульовані в дисертації̈, їхньої 

наукової новизни, практичної̈ цінності, повноти викладення в наукових 

публікаціях, відсутності порушень академічної̈ доброчесності, вважаю, що 

дисертація відповідає вимогам «Порядку присудження ступеня доктора філософії ̈

та скасування рішення разової̈ спеціалізованої̈ вченої̈ ради закладу вищої̈ освіти, 

наукової̈ установи про присудження ступеня доктора філософії»̈, затвердженого 

постановою Кабінету Міністрів України від 12 січня 2022 року №44, із змінами, 

внесеними згідно з Постановою КМ № 341 від 21.03.2022, а її автор, Пуріш Сергій 

Володимирович – заслуговує на присудження наукового ступеня доктора 

філософії̈ у галузі знань 12 «Інформаційні технології» за спеціальністю 122 

«Комп’ютерні науки». 
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